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Température moyenne de la surface de la Terre 
Sur 10 points 

Thème « Le Soleil, notre source d’énergie » 

 
1. 
Une étoile est le siège de fussions nucléaires. Des atomes d’hydrogène fusionnent pour former de 
l’hélium. Cette réaction s’accompagne d’une grande libération d’énergie notamment sous forme de 
lumière. 
 
2. 
        
        

   
 

  
 

Remarque : 1 W = 1 J.s-1 

   
             

          
 

                  
 
3. 
3-a- 

 
Températures 

(K) 
Longueurs d’ondes correspondant au maximum d’émission 

(nm) 

4000 700 

5000 580 

6000 480 

 
Lorsque la température du corps augmente, la longueur d’onde au maximum d'émission diminue. 
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CLASSE : Première    E3C : ☐ E3C1 ☒ E3C2 ☐ E3C3 

VOIE : ☒ Générale    ENSEIGNEMENT : Enseignement scientifique 
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3-b- 

 
Pour le Soleil,            . Cette longueur d’onde au maximum d'émission est comprise entre celle de 
la courbe pour 5500 K et 6000 K. 
Ainsi, la température du Soleil est comprise entre 5500 K et 6000 K. 
 
3-c- 

     
 

 
 

  
 

    
 

  
         

        
 

         
 
4. 
                               
                        

                      
 
5. 
Une augmentation de l’albédo terrestre conduirait à une diminution de la puissance surfacique solaire 
moyenne absorbée par le sol terrestre. 
Ainsi, une augmentation de l’albédo terrestre conduirait à une diminution de la température moyenne à la 
surface de la Terre.  
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